

我市积极打造“掌上医保” 医保经办服务跑出“云速度”

■记者 王陈陈 通讯员 娄宇

本报讯 今年以来,市医保局依托国家医保服务平台、安徽医保公共服务平台和“淮北医保”微信公众号平台,积极打造“掌上医保”服务模式,实现医保业务“掌上办”、就医购药“不用卡”,让群众感受到医保服务有温度更有速度。

就医“无卡化”提升就医体验感。“一码通办”。持续推动医保电子凭证全流程场景、医保移动支付和刷脸支付推广应用工作,实现医保电子凭证在医院端预约挂号、缴费扣款、检查检验、药房取药、报告打印、病历查询等场景应用“一码通办”,目前我市二级及以上医

疗机构全流程场景应用占比为73.68%,位列全省前列。“刷脸就医”。组织有条件的定点医药机构配置医保业务综合服务终端,应用人脸识别技术,推动就医购药全流程业务从“持卡就医”“持码就医”到“刷脸就医”转变,目前全市已有66家医疗机构配备了101台刷脸终端设备,累计发生“刷脸支付”4.4万笔。

办事“零跑腿”提升医保满意度。备案“不见面”。开通“国家医保服务平台”APP、“淮北医保”微信公众号、电话备案等多种“零跑腿”备案渠道,临时外出就医的参保人员完成备案后,即可享受异地直接结算服务,无需等待后台人工审核,解决了临时外出异

地就医手持票据报销“来回跑”的难题。业务“网上办”。开通医保网上大厅,在安徽医保公共服务(淮北专区)微信小程序和微信公众号上线参保缴费、异地就医、门诊慢特病、医保电子处方流转、个人打印服务等11类42项服务功能以及个人参保信息等22项查询功能,实现医保信息“掌上查”“随时办”,用“数据跑腿”换来了百姓“幸福指数”的提升。今年以来,通过网上大厅、小程序办理及查询医保业务的点击量为562.38万人次。

宣传“全覆盖”提升“云”端使用率。增强云服务能力。积极组织基层医保联络员开展业务“云”培训,提升

基层医保经办人员业务水平,扎实推进医保公共服务网点建设。提供帮办服务。办事窗口实行“指导+自助+个性”式服务,制作所有网办事项的详细图文流程,并打印放置在网办区,安排志愿者帮助指导参保人员现场操作办理。推广使用“医保码”。采取“线上+线下”相结合方式积极宣传医保电子凭证激活使用流程,针对群众不理解、操作不顺畅,不会使用智能手机等众多问题,由志愿者“手把手”指导使用,及时解决群众在激活和使用中遇到的各类问题。目前,我市医保电子凭证激活率78.70%、结算率56.55%,均位于全省前列。



苹果熟了

烈山区宋疃镇和村万亩苹果进入采摘期,10月24日,一采摘园里,种植户忙着采摘苹果供应市场。
近年来,宋疃镇不断调整种植结构,成立果蔬专业合作社,辐射带动周边小规模果园抱团发展,有效降低生产成本、提高产品附加值,带动农民增收致富。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 杜磊

庞金社获评 全省学雷锋志愿服务先进典型

■首席记者 肖干 通讯员 张子逊

本报讯 日前,经专家委员会评选,2023年9月份全省“月评十佳”学雷锋志愿服务先进典型揭晓,杜集区高岳街道刘庄社区志愿者庞金社获评个人典型。

庞金社,男,1966年11月出生,2006年投身志愿服务事业,累计参加志愿服务时长1000余小时。2021年,河南郑州突发水灾,担任市公益顺风车救援队副队长的他,带着队员们紧急驰援,连续奋战70多个小时,救出被困群众300多人。他心系志愿服务,积极投身公益事业,关爱弱势群体、关心困难学子,促进社会和谐,用实际行动回馈社会,连续17

年参加爱心送考,通过网络平台向全国1600余名困难群众提供捐助,经常自费购买座椅板凳、书籍玩具等看望市特殊学校的孩子们。

义务巡逻守护社区安全,情暖老兵圆梦“微心愿”。入住刘庄社区以来,庞金社主动加入社区志愿服务队,积极参加治安巡逻、交通疏导、矛盾调解、排查安全隐患,开展防溺水、防诈骗等宣传,为营造良好的社区治安环境作出积极贡献,被杜集公安分局授予“助警好市民”荣誉称号。他组织10多名爱心人士,帮助抗美援朝老兵,实现与战友团聚的夙愿。先后两次跳湖勇救落水儿童,多次救助交通事故受伤人员,获评“淮北好人”。

市委党校组织开展异地教学 推动干部教育培训工作提质增效

■首席记者 肖干 通讯员 王飞

本报讯 今年以来,市委党校紧扣“为党育才”“为党献策”初心,把干部教育培训工作前置到长三角等先发地区,帮助学员亲身体验感悟先进理念和发展成果,推动全市干部教育培训工作提质增效。

赓续红色基因,淬炼党性素养。在江苏省淮安周恩来纪念馆和盐城新四军纪念馆,市委党校学员们认真聆听了周恩来的成长故事,感受新四军“铁军精神”,在现场教学中感悟思想伟力、接受革命洗礼,进一步坚定理想信念,明确使命担当。

走访运河湿地,见证生态文明。在江苏省安运里运河文化长廊,学员们深刻感受到了大运河文化蕴含的“尊重自然、锲而不舍、锐意创新”的工匠精神。学员们走

进“丹鹤展翅,翎羽起舞”的中国黄海湿地博物馆,亲身感受“绿水青山就是金山银山”的盐城实践。

感受科技发展,激发创新动力。走进江苏邦宇薄膜技术有限公司,学员了解到该公司在核心工艺配方和设备技术方面已自主研发10多项专利,突破“卡脖子”问题。在位居全球动力电池装机量前10的盐城蜂巢能源科技股份有限公司,学员们近距离感受到该公司“因创新而前进”的价值观,进一步了解国内外新能源行业的最新发展动向。

接下来,市委党校将进一步对标先进、拓宽视野,继续组织主体班学员前往长三角地区开展异地教学,以更高定位、更新思路、更实举措助推淮北高质量转型发展。

淮北曲艺唱响首届淮海经济区曲艺展演

■记者 朱冬 通讯员 杨雅婷

本报讯 10月21日,淮海经济区曲艺联盟成立暨首届淮海经济区曲艺展演在江苏省徐州市举行。由市戏剧曲艺家协会推荐,濉溪县文化馆创作并表演的淮北大鼓《田中甜》、坠子《梁永谦的幸福生活》精彩亮相、激情唱响、好评如潮。

据悉,本次活动以“曲诵新时代、艺颂新征程”为主题,由江苏省曲艺家

协会,以及徐州、淮北、菏泽、济宁、临沂、连云港、商丘、宿迁、宿州、枣庄等淮海经济区文艺联盟十市文联共同主办。期间,召开了“淮海经济区曲艺联盟”第一次联席会议暨“新时代中华曲艺家协会推荐,濉溪县文化馆创作并表演的淮北大鼓《田中甜》、坠子《梁永谦的幸福生活》精彩亮相、激情唱响、好评如潮。

近年来,濉溪县深入挖掘传统文化资源,实现新时代中华曲艺的创造性转化创新性发展,由濉溪县文化馆创作编排的《茶馆里的故事》《柳江

谣》《回家》,淮北琴书《老师妈妈》《赞滩溪》等作品多次登台演出,淮北大鼓《临涣茶馆》登上了央视戏曲频道的《一鸣惊人》栏目;成功举办“安徽省第二届鼓书曲艺大赛”“首届运河流域八省市曲艺发展论坛和曲艺展演”“安徽省第十届曲艺展演”等全省曲艺界颇具影响力的活动,使曲艺传承与保护得到了蓬勃发展。同时,更加注重曲艺理论研究工作,由李俊民编著的《淮北大鼓》于2022年10月出

版发行,被著名音乐学家王安潮称之为“民间艺术理论研究中的典范之作”。

“通过和周边城市曲艺工作者们交流互鉴,开拓了视野,增强了自信。下一步,我们将利用好曲艺联盟的平台和资源,积极融入、携手同行,推动新时代淮北大地曲艺事业的繁荣发展。”受邀参加此次活动的市戏剧曲艺家协会秘书长、副主席,濉溪县文化馆馆长李俊民如是说。

2023年长三角网络名人看安徽 走进淮北活动启动

■记者 王陈陈

本报讯 10月29日上午,2023年长三角网络名人看安徽走进淮北活动启动。市委常委、统战部部长顾汕竹出席启动仪式,并为长三角网络名人代表授旗。

仪式上,顾汕竹简要向大家介绍了淮北市情,并真诚欢迎各位朋友走进淮北,感受淮北,发挥自己的专业特长,讲好淮北故事,多角度、多形式展示淮北打造“五宜”幸福城市的生动实践,把淮北这座生态美城介绍给更多网友。

本次活动由省委统战部、省委网信办主办,淮北市委统战部、市

委网信办协办,人民数字安徽承办。在为期3天的活动中,来自沪苏浙皖的15位网络名人将走进淮海战役总前委旧址等地,带领网民感受淮北历史、生态、人文和发展之美。

又讯 29日下午,顾汕竹为淮北市自由职业人员统战工作实践创新基地揭牌,代表市委统战部向古睢书院捐赠图书,与网络名人一道游览濉溪古城,了解非遗文化。

省委统战部新的社会阶层人士统战工作处、省委网信办网络安全工作处、市委统战部、县委统战部相关负责同志,省新联会、市新联会代表参加上述活动。

全市突出生态环境问题 整改调度会召开

■记者 黄旭

本报讯 10月27日,全市突出生态环境问题整改调度会召开,副市长姚珂出席会议并讲话。

会议传达了全省突出生态环境问题整改调度推进会议精神,安排部署全市突出生态环境问题整改质量提升行动,通报全市突出生态环境问题整改情况,县区及相关单位汇报发言。

姚珂指出,这次会议的主要任务是分析当前突出生态环境问题整改情况,对全市“1+1+N”突出生

态环境问题整改工作再调度、再推进,确保按期高质量完成问题整改任务。要认清形势,提高认识,明确任务,细化措施;主攻年度任务,确保问题按期销号;紧盯长期问题,细化目标,持续推动整改;聚焦重点任务,深入开展整改“回头看”。整改的主体责任单位和验收的牵头单位,都要负起责任,紧盯问题整改,直至改彻底、改到位。

姚珂强调,相关单位要抢时间、赶进度,保持定力,落实各项举措,奋战第四季度,确保完成全年突出生态环境问题整改任务。

安徽省第四届 红领巾讲解员大赛在淮举行

■记者 闫肃

本报讯 10月29日下午,由少先队安徽省工作委员会主办、共青团淮北市委、淮北市少工委承办的安徽省第四届红领巾讲解员大赛在我市举行,团省委二级巡视员、省少工委主任李丹云出席活动并为获奖选手颁奖,团省委少年部、团淮北市委相关负责同志参加活动。

活动旨在深入贯彻落实习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述、团十九大工作部署,发挥好安徽丰富厚重的历史、文化和红色资源优势,培养少先队员的综合素质,鼓励少先队员努力成长为

担当民族复兴大任的时代新人。比赛现场,来自16个地市的26名红领巾讲解员通过现场PPT、视频展示等,声情并茂地讲述了中国红色故事、家乡巨大变化、国家快速发展,讲解回顾历史、感受当下,紧贴时代。经过激烈角逐和专家评审,合肥市代表队荣获特等奖,铜陵市、亳州市代表队荣获一等奖,淮北市、六安市、池州市代表队荣获二等奖。

在淮期间,大赛组委会还组织选手前往绿金湖、淮北市城市展览馆、淮北市博物馆,感受这座城市的建设发展、历史文化积淀和人文风貌。

安徽省建设工程造价技能竞赛举行 我市代表队获佳绩

■记者 詹岩 通讯员 徐超

本报讯 日前,安徽省第三届建设工程造价技能竞赛在合肥举行。经过紧张激烈角逐,我市6名参赛选手中,1人荣获三等奖、3人荣获优秀奖,我市代表队荣获团体优秀奖。

为了积极做好参赛准备工作,市住房和城乡建设局、市建筑业协会精心组织,通过市级预赛、决赛的层层比拼,选拔出6名优秀选手参

加全省竞赛。竞赛中,我市参赛选手在实际技能操作、理论知识竞答和现场答辩三个环节中,充分发扬迎难而上、勇于拼搏的竞技精神,取得不俗成绩。

据了解,安徽省建设工程造价技能竞赛是造价从业人员展示技艺、交流学习的平台,也是对造价人员岗位技能的一次检阅。此次竞赛,充分展示了我市建设工程造价从业者的技能水平和精神风貌。

讣告

中国共产党党员、离休干部、原淮北市饮食服务公司彩扩中心党支部书记李成魁同志,因病于2023年10月28日12时38分在淮北逝世,享年92岁。

李成魁同志,1931年10月出生,山西和顺人,1949年4月参加工作,1953年12月加入中国共产党,历任中国人民解放军第18兵团政治部战士、第60军政治部印刷厂排长,安徽省铜陵市矿务局印

刷厂股长,安徽省办公厅机要处组长、印刷厂厂长,淮北市饮食服务公司彩扩中心党支部书记,1992年12月离休,享受副县级待遇。

李成魁同志的遗体定于2023年10月30日上午8时40分在淮北市殡仪馆火化。

联系人:李鹤勇
联系电话:13705616990
淮北市商务局
2023年10月29日